Sprawozdanie z działalności SRLGD "Morze i Parsęta" za rok 2022.
Rok 2022 był kolejnym rokiem   rokiem trwania pandemii  – COVID -19, która w drugiej połowie roku  powoli wygasała. W roku 2022  biuro SRLGD ,,Morze i Parseta’’ odnotowało zwiększone zainteresowanie Beneficjentów możliwościami uzyskania dotacji,  jeżeli porównamy je z latami 2019-2021. Niestety  zakres naszych  działań i możliwości dla  potencjalnych Beneficjentów  ograniczały środki z dotacji, które  kończą się w obecnej perspektywie finansowej Programu PO Rybactwo i Morze. Rok 2022 był rokiem ograniczenia wydatków gdyż dofinansowanie na koszty bieżące i aktywizację ze środków UE były o ok. 50 % niższe w porównaniu z latami wcześniejszymi.  Z tego powodu zmniejszono ilość delegacji i innych usług, w tym szkolenia, materiały promocyjne i kampanie w mediach.
Praca Zarządu: 	
Realizując plan pracy zatwierdzony w czerwcu 2022 roku na WZC Zarząd RLGD "Morze i Parsęta" odbył 6 posiedzeń, na których zgodnie z regulaminem przyjęto 24  uchwały.
Dotyczyły one głównie:
· harmonogramu naborów oraz określenia kwot naborowych
· organizacji Walnego Zebrania Członków 
· aktualizacji strategii LSR
· przyjęcia nowych lub wykreślenia członków SRLGD.
· przyjęcia „Wewnętrznej procedury w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu” w Stowarzyszeniu Rybacka Lokalna Grupa Działania „Morze i Parsęta”.
1. Szkolenia 
Ze względu na COVID i konieczne oszczędności Pracownicy we własnym zakresie prowadzili zarówno kampanie informacyjne jak i doradztwo szkoleniowe dla potencjalnych wnioskodawców. Na bieżąco prowadzona jest strona internetowa Stowarzyszenia:  www.morzeiparseta.pl. Biuro  prowadziło również konsultacje i doradztwo   w obszarze dofinansowania z Programu Rybactwo i Morze.
Przy pomocy lokalnych mediów rozpowszechniono informacje o funkcjonowaniu Stowarzyszenia, oraz o możliwości aplikowania o środki z Programu Operacyjnego „Rybactwo i Morze” w postaci ogłoszeń na stronach internetowych lokalnych portali, na stronie SRLGD, w gablotach informacyjnych,  jak i w Telewizji Kablowej Kołobrzeg oraz telefonicznych i indywidulanych konsultacji w siedzibie SRLGD. 
2.  Nabory wniosków
W roku 2022 ogłoszono i zakończono dwa nabory wniosków: nabór VIII i IX. 
Nabór VIII został ogłoszony na okres od 13 czerwca do 24 czerwca 2022 r. (dotyczył 7 przedsięwzięć). Złożono do niego 8 wniosków na kwotę około 700 000 zł. W lipcu  2022 r. wnioski przekazano do oceny Samorządu Województwa.
Pod koniec roku 2022  został ogłoszony drugi w tym roku nabór wniosków,  czyli nabór IX. Nabór IX trwał od 14 listopada do 30 listopada 2022 r. (dotyczył 7 przedsięwzięć). Złożono  do niego 22 wnioski na kwotę około 1 100 000 zł. W styczniu 2023r. wnioski przekazano do oceny Samorządu Województwa. Ocena Samorządu nie została jeszcze zakończona, umowy z beneficjentami są w trakcie realizacji.
Przy założeniu, że wszystkie złożone wnioski zostaną zaakceptowane mamy jeszcze do rozdysponowania w planowanym na lipiec 2023 ostatnim  X naborze kwotę 343 000 zł. 
3. Rada Rybacka 
W związku z oceną wniosków VII i VIII naboru o dofinansowanie odbyło się 6 posiedzeń Rady Rybackiej 
1. 20.01.2022 r.
2. 27.01.2022 r.
3. 07.02.2022 r.-on line
4. 01.04.2022 r. -on line
5. 18.07.2022 r.
6. 25.07.2022 r.
Wszystkie posiedzenia cieszyły się niemal pełną frekwencją i fachowym zaangażowaniem członków . 
4. Walne Zebrania Członków
23 czerwca  2022 r. odbyło się  jedno, sprawozdawczo-wyborcze, Walne Zebranie Członków, na którym podjęto 8 uchwał, w tym przyjęcie absolutorium dla Zarządu, zmiany w składzie Rady Rybackiej (śmierć 1 członka),  uchwała o składkach na rok 2023. ,w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Zarządu z działalności w 2021 roku, w sprawie wystąpienia z Federacji Lokalnych Grup Działania Pomorza Zachodniego.
5. Doradztwo i konsultacje
W ramach realizacji planu komunikacji  pracownicy biura na bieżąco prowadzą doradztwo, konsultacje, udzielają informacji wnioskodawcom i wszystkim zainteresowanym w zakresie przygotowywania wniosków, interpretacji przepisów, itp. 
Rejestr udzielonego doradztwa dostępny jest w biurze SRLGD. W roku 2022 r. z usług skorzystało według rejestru 50 podmiotów osobiście i telefonicznie oraz  kilkunastu  emaliowo.
Pracownicy biura prowadzili bardzo aktywną kampanię na rzecz składania wniosków w ramach przygotowywanego VIII i IX naboru, głównie telefoniczną i bieżącą w biurze. W związku z przeprowadzonymi 2 naborami wniosków Biuro świadczyło usługi informacyjno-konsultacyjne. Przy pomocy lokalnych mediów rozpowszechniono informacje o realizacji projektów współpracy. 
6. Imprezy 
W ramach pozycji Aktywizacja w zestawieniu rzeczowo-finansowym SRLGD „Morze i Parsęta” zorganizowało już po raz  piąty  wydarzenie kulturalne pt.; „ V Festiwal Rybny” promujące spożywanie lokalnej ryby z miejscowych połowów oraz promocję dziedzictwa kulturalnego rybołówstwa i akwakultury. Festiwal cieszył się dużym zainteresowaniem. Głównym organizatorem imprezy w 2022 roku podobnie jak rok wcześniej było Miasto Kołobrzeg, z którym SRLGD podpisało umowę partnerską.  W trakcie udzielano na bieżąco uczestnikom imprezy informacji na tematy związane z programem  PO „Rybactwo i Morze.” Efektem dobrej współpracy z Miastem jest wprowadzenie  Festiwalu Rybnego do miejskiego kalendarza imprez  co znacznie zmniejsza koszty organizacyjne imprezy  z naszej strony, co miało już miejsce w roku 2022     (wkład SRLGD w roku 2022  to 1000 zł.
Festiwal Rybny stwarza możliwość spotkania w tak licznym gronie z lokalną społecznością.  Można również  było mniej oficjalnie porozmawiać, w ,,kuluarach‘’,  o możliwych formach dofinansowania projektów. 
[bookmark: _GoBack]
7. Komisja Rewizyjna
W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno spotkanie członków Komisji Rewizyjnej. Na posiedzeniu Komisji w czerwcu dokonano analizy pracy Zarządu i sprawozdania z wykonania budżetu oraz podjęto  uchwałę  o udzieleniu absolutorium dla Zarządu Stowarzyszenia za 2021 rok oraz uchwałę w sprawie zatwierdzenia zmiany Regulaminu przyznawania i wypłaty świadczeń dla członków Zarządu i Rady Rybackiej SRLGD ,,Morze Parsęta’’. 
8. Informacje o przeprowadzonych kontrolach w Rybackiej Lokalnej Grupie Działania
W 2022 roku w SRLGD „Morze i Parsęta” zostały przeprowadzone przez Urząd Marszałkowski dwie kontrole. Zakres kontroli obejmował kolejno : 
[bookmark: _Hlk137501825]•	07.09.2022- koszty bieżące i aktywizacja 2021 w ramach działania Realizacja lokalnych strategii rozwoju kierowanych przez społeczność
•	22.12.2022– kontrola postanowień umowy ramowej nr 51/WRiR-II/05/16 z 18.05.2016.

W wyniku przeprowadzonych  kontroli SRLGD uzupełniło lub złożyło stosowne wyjaśnienia co do wskazanych uwag przez kontrolujących, które zostały zaakceptowane przez Urząd Marszałkowski. Poważniejszych uchybień i błędów przy kontrolach nie stwierdzono.
Ze szczegółową informacją w zakresie kontroli i jej rezultatów można zapoznać się w Biurze Stowarzyszenia
9. Promocja Programu.
Na bieżąco prowadzona jest strona internetowa Stowarzyszenia www.morzeiparseta.pl oraz są wstawiane informacje na koncie Facebook SRLGD,  gdzie promowane jest  rybactwo oraz sam Program. 
10. Projekty współpracy
W 2022 roku SRLGD rozliczyło  3  projekty współpracy łącznie na kwotę ponad  200 000 zł: „Zakup i montaż urządzeń czyszczących wody powierzchniowe w basenie portu rybackiego i jachtowego w Kołobrzegu”, „Rozwój miejsc upamiętniających lokalną historię i tradycje, związanych z sektorem rybackim poprzez odnowę ocalałych eksponatów muzealnych oraz instalację dodatkowych tablic-witryn, w ramach stałej wystawy plenerowej w porcie rybackim i jachtowym w Kołobrzegu” oraz „Rybactwo wczoraj i dziś – realizacja działań na rzecz zachowania i promocji lokalnej tradycji na obszarach: LGR Kaszuby, LGR „Mòrénka” i SRLGD „Morze i Parsęta”. Każdy z projektów ma swój wkład w podnoszenie świadomości obecności rybactwa i jego kultury w naszym obszarze. Projekty pozostawiają po sobie trwałe fizyczne elementy jak: wyremontowane eksponaty muzealne, tablice informacyjne, małą architekturę, rzeźbę rybaka, oczyszczacz wody powierzchniowej do portu rybackiego, telebim, oświetlenie i litery informacyjne, film poświęcony morzu i rybactwu oraz działania edukacyjne jak specjalne lekcje w szkołach podstawowych oraz pokaz tradycyjnego rybactwa na Festiwalu Rybnym.
11. Członkostwo 
 Z dniem 1 stycznia 2022 roku Stowarzyszenie liczyło  153 członków. Na koniec roku 2022 liczba członków wynosiła  163  członków. Kwota wysokości składek uległa nieznacznej zmianie w związku ze względu na panującą inflację. 
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